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Vyukové cile

e Ovéreni schopnosti pouziti teorie pri kapacitnich vypocétech.



Priklad 1.

Firma | ma vyrobit podle planu tyto vyrobky:

Vyrobek A - 1200 ks, pracnhost 4,2 h/ks

B - 3500 ks, 3,6 h/ks
C - 2000 ks, 6,5 h/ks
D - 5400 ks, 1,8 h/ks

Pracnost vyroby celkem

Pro zajisténi vyroby nahradnich dil je nutné zvysit celkovy pocet hodin o
10%.Predpokladame, ze délnici pracuji v priméru na 100%.

Firma ma k dispozici deset strojd, pracuje na dvé smény, prostoje jsou 5%. V daném roce je
255 pracovnich dn(, z toho 10 dn( je celozavodni dovolena.

Ukoly:

a) vypoctéte kapacitu firmy v hodinach
b) porovnejte s pracnosti vyroby a vyvodte zavér
c) vypoctéte potiebny pocet stroju nebo pracovnich dnu k realizaci vyroby
d) vypoctéte jak dlouho by trvala vyroba v€etné nahradnich dild, pokud
by délnici pInili normy na 120%

e) bude v pfedchozim pfipadé kapacita dostate¢na?

Priklad 2.

Plan vyroby firmy Il je totozny s firmou I. Délnici ale plni normy v priméru na 110%, proto se
vedeni firmy rozhodlo zpevnit normy o 2%.

a) vypoctéte planovanou pracnost vyroby

Firma ma k dispozici jedenact strojl, pracuje na dvé smény, prostoje jsou 6%. V daném roce
je 255 pracovnich dn(, z toho 10 dnu je celozavodni dovolena.

b) vypoctéte kapacitu vyroby firmy
C) porovnejte s planovanou pracnosti a vyvodte zavér
d) podle vysledku porovnani upravte pinéni norem délnik



RESEN:I:

Priklad 1.

Kapacita vyroby je dana efektivnim fondem Fef = 245 x 16 x 10 x 0,95 = 37 240hod.
Pracnost vyroby celkem = 40360hod, po zvySeni o 10% na nahradni dily je 44 396hod.
Porovnanim zjistime, Ze kapacita neni dostate¢na.

Za predpokladu, ze kapacita odpovida pracnosti ( Fef = 44 396hod ), vypolteme potifebny
pocet stroju S = 11,92 . Tedy dokoupit dva stroje.

Pokud budou délnici pInit normy na 120%, bude pracnost vyroby 36 996,6hod.

Tedy kapacita bude dostateéna.

Priklad 2.

Pracnost vyroby 44 396hod vynasobime koeficientem zpevnéni 0,98 a vydélime
koeficientem pInéni 1,1. Dostaneme planovanou pracnost 39 552,8hod.

Kapacita vyroby vyjde 40 532,8hod, je dostacujici.

Koeficient plnéni norem vyjde 1,073, normy se nemusi upravovat.

Literatura, pouzité zdroje textu a obrazku

e Ing. Milan Vojnar, Ekonomika 2, pro IV. roénik stfednich
prumyslovych skol.
SPN Praha 1987

e Ing. Milan Vojnar, Ekonomika 3,sbirka pfikladu
SPN Praha 1987



